doc. RNDr. Vladimír Zajac, CSc.
Narodil sa 21. júna 1943 v Hámroch pri Trenčíne. Po úspešnom ukončení štúdia na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave nastúpil v roku 1973 na Ústav experimentálnej onkológie SAV, kde pracuje dodnes. 
Ťažiskom jeho výskumnej činnosti je presymptomatická diagnostika dedičných foriem nádorových ochorení. Bol priekopníkom v zavádzaní nových molekulárno-genetických metód, ktoré umožňujú včasnú, presymptomatickú diagnostiku dedičnej formy rakoviny hrubého čreva (FAP) a dedičnej formy rakoviny prsníkov a vaječníkov. Molekulárno-genetická diagnostika umožňuje až v 90-tich percentách predísť vzniku rakoviny hrubého čreva vďaka včasným terapeutickým zákrokom. V spolupráci s Národným onkologickým ústavom, Centrom lekárskej genetiky a regionálnymi nemocnicami bolo v laboratóriu doc. Zajaca vyšetrených viac ako 290 rodín na predispozíciu k týmto formám nádorových ochorení. Výsledky, ktoré získal, majú význam nielen vedecký, ale najmä spoločenský.
V súčasnosti sa doc. Zajac venuje problematike úlohy mikroflóry intestinálneho traktu pri vzniku nádorových ochorení hrubého čreva a protektívnym účinkom špecifických probiotických baktérií u pacientov s AIDS. Jeho netradičný prístup bol pozitívne prijatý najmä v USA, čoho dôkazom sú viaceré pozvania ako prednášateľa na konferenciách.
Výsledky svojho výskumu publikoval v 65 vedeckých publikáciách. Bol zodpovedným riešiteľom 10 domácich projektov, z toho troch APVV a spoluriešiteľom EU projektu. Počas svojej vedeckej dráhy získal významné ocenenia, ako napríklad cenu Danish Cancer Society a Japanese State Award for Foreign Specialists. 
Okrem vedeckej činnosti sa doc. Zajac intenzívne venuje pedagogickej práci. Pravidelne prednáša na Lekárskej fakulte UK a je autorom učebných textov. Vychoval 8 doktorandov a odborne viedol 10 diplomantov. Jeho študenti z Lekárskej fakulty získali za svoje odborné práce ocenenia nielen doma, ale aj v zahraničí.

 
Počas celej svojej vedeckej dráhy doc. Zajac výrazne inklinoval k tzv. translačnému výskumu, v začiatkoch so zameraním na veterinárnu, v súčasnosti hlavne na klinickú prax. 
Prichádza držiteľ čestného uznania Vedec roka SR za rok 2008 - pán Vladimír Zajac.
